

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холодовой Марины Александровны на тему: «Развитие стратегического планирования аграрного сектора региона», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика, З. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Развитие аграрного сектора является стратегическим приоритетом государственной социально-экономической политики и основополагающим направлением в обеспечении продовольственной безопасности региона. Особую роль приобретает стратегическое планирование и управление АПК на региональном уровне.

Проведенное исследование Холодовой М.А. является актуальным и отвечает на вопросы дальнейшего совершенствования стратегического планирования развития аграрного сектора регионов на основе предлагаемых автором новых методических и модельных подходов к подготовке стратегических и программных документов.

В целом представленное исследование является актуальным, его результаты представляют собой научную новизну и практическую ценность.

Научная новизна проведенного исследования заключается в том, что автором разработаны теоретико-методологические положения и практические рекомендации по развитию стратегического планирования аграрного сектора региона, основными элементами которых являются: предлагаемая система документов стратегического планирования развития аграрного сектора региона; методологический подход к организации системы стратегического планирования развития аграрного сектора; когнитивная модель модернизированной концепции регулирования агропродовольственного рынка региона. Особый интерес представляет разработанный автором концептуальный подход к стратегическому планированию потребления продуктов питания населением региона, представленный на рисунке 8 (стр. 38 автореферата). В работе содержится целый ряд других новых подходов и решений исследуемой проблемы.

Обоснованность полученных автором в ходе исследования результатов обеспечена необходимым и достаточным объемом эмпирического материала, использованием научно-теоретических разработок ведущих отечественных и зарубежных авторов по исследуемой проблематике, оптимальным инструментарно-методическим аппаратом проведения исследования, результатами апробации в научном сообществе.

В целом, положительно оценивая полученные автором результаты, хотелось бы отметить, что в автореферате следовало более подробно раскрыть не только причины, негативно влияющие на качество системы стратегического планирования аграрного сектора региона, но и меры по устранению установленных и других причин.

Несмотря на замечание, соискатель решил поставленные задачи исследования.

Автореферат четко отражает основные положения диссертационного исследования, позволяет в полной мере оценить методологию диссертационного исследования, его основные выводы и практические рекомендации, научную новизну полученных результатов.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов докторской диссертационной работы. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

Работа выполнена на высоком теоретическом уровне и представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, выполненную на актуальную тему и решающую важную народно-хозяйственную задачу обеспечения развития аграрного сектора региона.

Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов докторской диссертационной работы.

Считаю, что представленная к защите диссертационная работа Холодовой Мариной Александровны соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановление Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., в редакции от 26.09.2022 г. (п.9-14), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.3.2. Региональная и отраслевая экономика, 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 -
экономика и управление народным хозяйством, доцент
заведующая лабораторией
экономики ФГБНУ «Северо-Кавказский
федеральный научный центр садоводства,
виноградарства, виноделия»

Шадрина Жанна Александровна

11.10.23г

подпись Шадриной Ж. А. заверюю
ученый секретарь ФГБНУ СКФНИСВ,
канд. с.-х. наук

Жанна

Н.М. Запорожец



ФГБНУ «Северо-Кавказский федеральный научный центр садоводства,
виноградарства, виноделия»
350901, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. им. 40 – летия Победы, 39
e-mail: kubansad@kubannet.ru телефон: 8-861-252-70-74